

老早交了钱 暖气没动静

新房刚入住 阀门还没开



15日供暖首日，家住市中区华文组团的张先生却一点儿暖意也没感觉到，“我家早就交了采暖费，这都开始供暖了，家里的暖气怎么‘没动静’啊？”张先生郁闷地说。

“我十月份就把暖气费给交了，为啥供了暖，家里的暖气还是冰凉？周围邻居家的暖气都热了，

为啥单单我家的不热？”张先生说。张先生带着疑问，拨打了市中区的取暖服务电话，工作人员表示，像这种情况，可能是暖气阀门没开，拿着交费证明到小区换热站找工作人员打开阀门、再放放气就可以了。张先生今年下半年才入住，之前因为家里没人住，所以暖气也一直都没使用过，“我是在西郊换热站缴的费，当时工作人员好像也没说要开什么暖气阀门，我就更不清楚状况了，所以才出现了这样的状况。”

16日上午，带着疑问，拿上交费单，张先生找到了小区换热站，可却吃了个“闭门羹”。“换热站昨天还有人，怎么今天却关着门？难道换热站工作人员歇周末了？”张先生带着疑惑，再次拨通了取暖服务

电话，工作人员表示换热站每天都有人值班，在详细询问了张先生有关情况后，该工作人员记录了张先生的联系方式和具体地址，并称会联系小区换热站工作人员，让其尽快为他家打开供暖阀门。

当天下午5点多，张先生终于看到换热站开门了，便赶忙去找工作人员来开阀门。了解了情况后，工作人员拿来工具，几分钟就把张先生家的阀门打开了，还嘱咐道：“像这种没用过的暖气，一定要先放放气，还要注意看看有没有漏水的地方，有就及时和我们换热站联系，我们也及时给您检修。”按照工作人员的提示，张先生放了放气，不一会儿屋里就暖和起来了。

(记者 孙莎莎)



天冷先烧土暖 邻居都来蹭蹭

家住薛城区远山社区的马大娘和老伴都已经年过六旬，马大娘的老伴几年前因患脑血栓导致半身不遂，左半边的身体血液运行的速度较慢，因此老伴怕冷，秋天的时候，冬天的薄棉袄已经裹上身了，虽然还没有到寒冬腊月，但往年只要一入冬，马大娘就早早地烧起自家的土暖为老伴取暖。

“我们这里去年安装的暖气，从去年供暖日开始，我家的土暖基本就没用过，今年随着天气的变凉，老伴的身体就受不了，所以我半个月前就开始烧土暖了。”马大娘说。据悉，马大娘和老伴都是爱热闹的人，平常孩子们上班都比较忙，因此

多数时间家里都冷冷清清的，可是自从马大娘家烧了土暖之后，小区里的同龄人都去马大娘家蹭暖了，往常平静的马大娘家最近又热闹起来了。

“因为老伴身体不方便，我们很少出门，除了出门买菜、倒垃圾能见到几位邻居，平常时间，我们很少有机会和邻居们拉家常，而我和老伴又都是爱热闹的人，自从我们家烧了土暖后，邻居们都来蹭暖了，也有人陪我老伴拉呱了，闲暇的时候，我也能凑上去拉几句家常，感觉家里不仅温度上升了，也热闹了。”马大娘说。

(记者 董艳)

才装的健身器 坏了



立新小区7号楼南边新装的健身器材部分已经损坏，但仍有市民继续使用已经损坏的健身器材。摇椅秋千一边的焊接处已出现断裂，倘若再继续使用，极易发生危险。

(记者 苏羽 刘一单 摄)

孙子不想上学 爷爷“设局”诱惑

自己掏钱买奖品 老师负责奖励

家住铁西小区的周先生有个4岁的小孙子丁丁，这个宝贝孙子是全家人的掌上明珠，有了全家人的宠爱，丁丁自然也有些恃无恐。这不，丁丁又和爷爷周先生“杠”上了……

“丁丁，乖乖去上辅导班，爷爷给你买变形金刚去！”周先生拿玩具当起了诱饵。“我不要变形金刚，我就是不要去上辅导班，我要在家玩电脑！”丁丁坚定地摇了摇头。看到小孙子如此坚决，周先生无奈地摇了摇头，转念一想，想出了一个好主意，他对丁丁说：“听话，赶紧去上学，刚才老师打电话说你昨天表现特别好，要给你奖励呢！”“真的？”丁丁半信半疑地问。“当然了！不信你问老师去！”周先生说。“深思熟虑”后，丁丁背起书包，乖乖地跟着爷爷去了辅导班。

把丁丁送到辅导班后，周先生把老师叫了出来，把自己买好的文具交到了老师手里，说：“老师，麻烦您把这个给丁丁。”看着老师疑惑的眼神，周先生继续说：“他不想来上学，我就跟他说老师觉得他昨天表现得很好，要给他奖励，他才来上的学。”听了周先生的解释，老师无可奈何地答应了他的请求，拿着文具进了教室。周先生这才放心地离开了。

对此，从事教育工作的孙先生表示：“虽说周先生是出于好意，但这种‘善意的谎言’只能用一两次，用多了也会失效，还是要培养孩子的学习兴趣，他心底里愿意学了，才能学得开心，才能真正学到东西。再说，那么小的孩子，我们也不太提倡让他学那么多东西，孩子还是要有足够的玩的时间，就

像我们常说的，寓教于乐才最好。”对于孙先生说的这番话，周先生表示，他也不知道这样做不好，但为了让小孙子乖乖上辅导班他也顾不了这么多了。“就是因为全家人都宠着他，才让他有些任性，一上了脾气就很拗，怎么哄都不行，但就是老师的夸奖最管用，只要说老师说怎么做，他就会照做的。像这样的招数也用不了几次，我也是想培养培养他的学习兴趣，等他真学出兴趣来了，也就不再用再自掏腰包给他买‘奖励’了。”

(记者 孙莎莎)

“斗牛”一下午 腰酸背疼腿抽筋

篮球场上过招付出“代价”

一天中午，贾先生和朋友一起吃饭，两个人聊到上学时的体育爱好，朋友不相信身高不到一米八的贾先生大学时曾代表系里参加过篮球比赛，朋友认为贾先生吹牛，因为自己才是中学时校队的篮球运动员。两个人互不服气，于是就定好了时间一起去篮球场上过过招。贾先生和朋友各自回家换好了衣服，来到体育馆的篮球场和几个经常打球的朋友玩了起来，贾先生越打越兴奋，一转眼的功夫天已经黑了。大家散场各自回家，朋友还夸贾先生体力不减当年，没想到身材瘦小的他真的会打篮球，真是人不可貌相啊。

贾先生打车回家，在路上他还感觉出了一身的汗非常舒服，以后要经常打球。晚上回家虽然有些累，但是感觉还好。可是没想到第二天早上，贾先生浑身酸

痛根本就不能起床了，他坚持着起床准备上班，但是身体实在难受。贾先生只好向单位请了一天的假，贾先生没好意思对领导说是自己打球累了，谎称自己感冒了，要去医院打针。妻子批评贾先生，已经是三十好几的人了，还以为自己二十刚出头呢，逞一时英雄第二天变成狗熊了。贾先生认为是自己长时间没有锻炼了，突然运动量过大导致的，还有一个原因是自己打球之前没有进行准备活动，所以让他的老胳膊老腿吃不消了。

在家里躺了一天的贾先生好了很多，随后他给朋友打电话说了他的情况后，两个人笑了好半天，原来朋友也是累的不行，但第二天坚持去上班，坚持了一上午，下午实在不行了，跑到足疗店里按摩了两个小时。

(记者 张琛)

